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ОТНОСНО: Дейността на Районна служба “Пожарна безопасност и защита на населението” гр. 

Рудозем през 2021г. 

 

 

1. Пожарогасителна и спасителна дейност. 

През отчетния период в РСПБЗН - Рудозем са регистрирани общо 40 бр. излизания 

срещу 35 за същия период на 2020г. Регистрираните произшествия са 41бр., като 1бр. 

произшествие не е ликвидирано от служители на РСПБЗН Рудозем, а за същото е получена 

информация от РУ Мадан. В тази връзка през 2021г служителите на РСПБЗН – Рудозем са 

участвали в ликвидирането на 40 произшествия спрямо 34 за 2020г, което е 17,6% (6бр.) 

повече. Промяната в броят на произшествията през периода 2016 – 2021г е даден на диаграма 

№1. От диаграмата се вижда, че тенденцията за следващия период е за увеличение на 

произшествията, а тенденцията за общият брой излизания е за намаляване. Това е аномалия в 

резултат на регистрираното произшествие, в което не са участвали служителите на РСПБЗН 

Рудозем. Реално тенденцията е за запазване броя на излизанията.  

Изменението в броят на произшествията по видове, през периода 2016 – 2021 е дадено 

на диаграма №2.                                                                                                                                                                  

От диаграмата се вижда, че по – големият брой произшествия през 2021г. спрямо 2020г 

е в резултат на по-големият брой помощни операции. През периода помощните операции са се 

увеличили и заемат 46% от всички произшествия. За сравнение през 2020г помощните 

операции са заемали 41% от всички произшествия. Като цяло пожарите са се увеличили с 2бр., 

като тези с щети са се увеличили с 1бр., което е 25%, а тези без щети също са се увеличили с 

1бр., което в случая е 6,3%. 

Разглеждайки диаграма 2 се вижда, че тенденцията в краткосрочен план (една година) 

е за спад в общият брой пожари и пожарите с щети. При пожарите без щети тенденцията е за 

запазване на нивата, а при помощните операции тенденцията е за увеличение.  



  

Динамиката на пожарите показва, че през отчетния период на 10 000 души население 

се падат 25,0 пожара спрямо 20,3 пожара за 2020г., което е с 4,7 пункта повече. Населението на 

общината продължава да намалява и вече е 8794 жители, което е и причината за по – големият 

брой пожари на глава от населението на общината. 

През годината няма загинали жители на общината, нито служители на РСПБЗН – 

Рудозем, което е основен показател за дейността  в това направление и основна цел на 

РСПБЗН. Един жител е пострадал при възникнал горски пожар. Лицето е пенсионер на 74 

години и е получил изгаряния по ръцете. През 2021г. служители на РСПБЗН Рудозем пряко са 

спасили 3 човека, пострадали в резултат на наводнение и неизправност в асансьорно 

съоръжение. 

От таблица № 3 много добре се вижда, че през 2021г. най – много пожари са 

възникнали в отрасъл “Жил. ком. стопанство” – 64% от общия брой пожари, което е с 29% 

повече от 2020г. Спрямо 2020г. пожарите в отрасъл “Жил. ком. стопанство” са се увеличили 

двойно от 7 на 14бр. Също така сравнявайки с данните за последните пет години, пожарите в 

този отрасъл са се увеличили с 11,1% през отчетния период. Вниманието, което бе обърнато 

през последните две години на отраслите „Горско стопанство“ и „Селско стопанство“ се 

оправда, предвид на факта, че броят на пожарите в тези сектори е намалял, спрямо 2020г. 

Въпреки това тенденцията в тези отрасли е за увеличение на пожарите, като по – силно 

изразено е увеличението в отрасъл „Селско стопанство“ и по – малко в „Горско стопанство“. 

Друг отрасъл в който има леко намаление е отрасъл „Транспорт“, в който са възникнали 2 

пожара по-малко от 2020г. Тенденците при пожарите по отрасли са дадени в диаграма №3. 

От таблица №2 се вижда, че през 2021г, пожарите са възникнали в резултат на 7 

различни причини, докато през същия период на 2020г причините са били с две по-малко. През 

2021г най-много са пожарите възникнали от „други“ причини, където влизат основно 

непочистените комини, не загасени цигари и др. подобни. С други думи най – много пожари са 

възникнали от непочистени комини – цели 50%. На второ място са възникналите пожари от 

„късо съединение“ – 18% (4бр). По 2бр. пожари са възникнали от „небрежност при боравене с 

открит огън“ и „техническа неизправност“. Най – малко са възникналите пожари от 

„неправилно ползване на нагревателни уреди“ и „огневи работи“. При 1бр. пожар причината е 

в процес на установяване. При сравнение на показателите с тези за 2020г, се вижда, че при 

пожарите възникнали от „други“ причини има увеличение с 4бр., което е 57% увеличение. 

Увеличение има и при пожарите от късо съединение с 3бр. Сериозно намаление има при 

пожарите предизвикани от „небрежност при боравене с открит огън“ – 75% (6бр.). Въпреки 

отчетените увеличения и спадове спрямо 2020г, тенденцията за един период напред сочи 

намаление на пожарите възнкнали от „други“ причини, където влизат основно непочистените 

комини, не загасени цигари и др. подобни и увеличение на пожарите от „късо съединение“ и 

„небрежност при боравене с открит огън“.   

По отношение разпределението на пожарите може да се каже, че се е запазила 

тенденцията, най-много пожари да възникват през зимните и есенните месеци. Най – много 

пожари са възникнали през месеците Януари, Февруари и Април, като за сравнение през 2020г. 

месеците с най – много пожари са Февруари, Септември, Март и Август.  

През изминалата година служителите на РСПБЗН - Рудозем са взели участие в 19 броя 

помощни операции, срещу 14 за 2020г, което показва увеличение, както спрямо 2020, така и 

спрямо средния брой за последните пет години.  

Извършените СД се разпределят, както следва: „Отводняване“ – 8бр., “Оказване 

съдействие на граждани“ – 3бр., “Оказване съдействие на други структури“ – 2бр., 



  

„Катастрофа“ – 1бр. „Битов инцидент“ – 1бр., „Помощ на други РСПБЗН“ – 1бр., 

„Отстраняване на опасни предмети“ – 2бр., „Изграждане на диги“ – 1бр. 

При преглед на статистиката за областта се вижда, че броят на произшествията 

ликвидирани от РСПБЗН Рудозем през 2021г. е под средния брой произшествия за областта, 

като РСПБЗН Рудозем е службата с най – малко произшествия. Пожарите в частност също са 

под средната стойност, като само една служба има по – малко пожари и една има колкото 

Рудозем. РСПБЗН Рудозем е и службата с най – малко пожари с щети, което е много добър 

показател за дейността на службата. Имайки предвид показателите за област Смолян може да 

се каже, че оперативната обстановка в община Рудозем е била спокойна, което е добре за 

жителите на общината.  

 

2. Оказване на методическа и експертна помощ на териториалните органи на 

изпълнителната власт при организиране дейността на доброволни формирования. 

РСПБЗН Рудозем, постоянно оказва методическа и експертна помощ на органите на 

местната власт в лицето на общинската администрация за организиране на дейността на 

доброволното формирование. Това продължи и през настоящия отчетен период. През 2021г. бе 

прекратено членството на още трима доброволци, а в същото време бяха приети нови членове. 

Поради тази причина се наложи Общински съвет гр. Рудозем да гласува решение за определяне 

на максималният състав на ДФ. След приемане на решението новите членове бяха вписани в 

регистъра и получиха ПИН. Новите членове трябваше да преминат първоначално обучение, 

което бе заложено в плана за м. Юни, но така и не бе подадена заявка от ръководителя на ДФ. 

В края на годината Община Рудозем разполага с доброволно формирование с пълен капацитет 

от 20 души. През 2021г не са провеждани събрания на ДФ, но бе проведено едно поддържащо 

обучение за работа с мотопомпи. През периода бяха регистрирани 4бр. самостоятелно участие 

на ДФ по ликвидиране на последиците от бедственото положение и издирване на загубили се 

туристи и 2бр. съвместно участие на силите на РСПБЗН Рудозем и ДФ „Спасител“ по гасене на 

горски пожар и ликвидиране на последиците от бедственото положение. За всички участия 

своевременно са изготвени необходимите документи и участвалите доброволци своевременно 

получават полагащите им се възнаграждения. В заключение можем да кажем, че ДФ 

“Спасител” се оказва полезно и евфективно формирование, като е необходимо всички членове 

да преминат съответното обучение. 

 

3. Превантивна дейност. 

През 2021г. РСПБЗН Рудозем продължи да работи по превантивната дейност, като 

мероприятията бяха заложени в целите на службата и в месечните планове. За разлика от 

2020г, въпреки продължаващите ограничения във връзка пандемията от COVID-19, повечето 

мероприятия бяха изпълнени. Въпреки това не бяха проведени много обучения за правилна 

реакция при пожар. Бяха проведени само 2бр. обучения с деца от детските градини и 

училищата. 

Обучението на населението през отчетния период се осъществяваше основно, чрез 

информационно – разяснителна дейност и провеждане на инструктажи и обучения. Бяха 

изготвени и внесени за излъчване 15бр. агитационни материали, което е с 4 броя повече от 

2020г. През отчетния период, материалите основно бяха разпространявани в интернет сайта 

Рудозем нюз“. Внасяни бяха материали и в сайта “Рудозем днес”, както и сайта на Община 

Рудозем, но същите пропускаха да публикуват някои от материалите. В изготвяните материали 

са помествани банери, във връзка с горските пожари и хипер връзки към информационният 

сайт на ГДПБЗН – МВР. През изминалия отчетен период продължи периодичното внасяне на 



  

информации в Общински съвет и Община Рудозем за състоянието на противопожарната 

обстановка, както и други информации касаещи пожарната безопасност, като същите са с 2бр. 

повече спрямо информациите внесени през 2020г.  

Броят на инструктажите през отчетната 2021г. се е запазил спрямо 2020г, а броят на 

инструктираните е с 107 човека повече. Тези данни са в резултат на характера на 

инструктажите, както и продължаващата пандемия, в резултат на която някои от 

инструктажите не бяха проведени. 

Работата с подрастващите през 2021г. отново бе засегната от мерките срещу COVID-

19. Не бе проведено нито едно занятие с МПО, включително не бяха проведени районните и 

областните състезания. 

През годината отново бяха предприети мерки за пожарообезопасяване на 

трудноподвижните и самотноживеещи хора. С наше писмо от дирекцията за социално 

подпомагане бе изискан актуален списък на трудноподвижните и самотни хора, който бе 

получен и сведен до знанието на служителите от РСПБЗН. Също така бяха изготвени списъци, 

които да се намират в ПА. През периода служители от РСПБЗН Рудозем взеха участие в 

съвместните мобилни екипи за прием на граждани по населените места. Бяха посетени 3 села 

от Община Рудозем, като на срещите присъстваха 13 човека, което е повече спрямо същия 

период на 2020г. Отново бе използвана възможноста за разпространение на брошури, касаещи 

различни кампании. Във връзка с повишената пожарна опасност през летния период, бяха 

изготвени 3бр. материали за недопускане паленен на огън, които бяха изпратени до трите 

Джамийски настоятелства, които да ги разгласят сред по – възрастната част от населението, 

които може да нямат достъп до интернет. По същата причина бе изготвена информационна 

брошура до кметовете на населени места, като същата бе изпратена на съответните имейли на 

кметствата, но някои от тях не са я получили. 

Организирани бяха и съвместни дежурства и обходи на горски територии във връзка 

със засушаването през периода, съвместно с представители на ТПДГС Смилян, по време на 

които бяха инструктирани 35 човека и бяха раздадени значителен брой информационни 

брошури. Проведен бе инструктаж и на организаторите на Офроуд състезание през периода. 

През отчетния период на 2021г бе проведена традиционната седмица на пожарната 

безопасност, като целта отново бе да се популяризира дейността на органите за ПБЗН. 

Предвидени бяха общо 6 броя мероприятия спрямо 7 броя за 2020г., като същите имаха за цел 

популяризиране дейността на органите за ПБЗН. Като цяло планираните мероприятия бяха 

идентични с тези от 2020г, а интереса бе слаб.  

През отчетният период в резултат на атмосферните условия доста често имаше 

предупреждения за опасни природни явления. В тази връзка РСПБЗН Рудозем е осъществявала 

дейност по наблюдение на нивата на реките „Елховска“, „Чепинска“ „Арда“ и новоизграденият 

язовир „Пловдивци“, за което е предупреждавала общинската администрация, чрез „дежурния 

по ОбС“ за предприемане на съответни мерки. Също така на 12.12.2021г по време на обявеното 

„Бедствено положение“ в резултат на влошената метеорологична обстановка и високите води 

на трите реки преминаващи през гр. Рудозем, служителите на РСПБЗН Рудозем извършиха 

оповестяване, чрез радиоуредбата на ПА на живущите в централната градска част. 

Съобщението бе с цел превенция и събуждане на спящите жители за да имат готовност, при 

необходимост от предприемане на спешни мерки. В резултат много хора не бяха разбрали 

съобщението и по своя инициатива, предприеха напускане на домовете. Тази ситуация показа, 

че има пропуски при подобни ситуации, които е необходимо за бъдеще да се отстранят. 

Служители от РСПБЗН Рудозем не са вземали участие в заседание на общинския съвет за 

намаляване на риска от бедствия, тъй като такова не е провеждано за поредна година. Също 



  

така служители на РСПБЗН Рудозем не са вземали участие в изготвянето или актуализирането 

на плана за ЗБ  на община Рудозем.  

 

4. Държавен противопожарен контрол. 

През отчетния период на контрол по ДПК подлежат 22 бр. населени места, 13 бр. 

обекти по чл. 16, ал. 4 от Наредба № 8121з-882/25.11.2014г. На територията на службата има 

общо 7 бр. ПИИ и 2 бр. ПГИ. През 2021г. дейността по направление ДПК, се изпълняваше от 1 

държавен служител на ръководна длъжност и 1 държавен служител на младши изпълнителска 

длъжност. 

4.1. ДПК в процеса на инвестиционното проектиране и строителството. 

От общо 454 извършени проверки, през 2021г., 37 са извършени в новостроящи се 

обекти, което е с 10бр. повече от извършените 27 проверки в новостроящи се обекти през 

2020г. Всички извършени проверки са контролни, а тематични проверки не са извършвани. 

През периода по искане на заинтересувани лица са извършени 7бр. проверки, които са за 

проверка на проекти. В това отношение през 2021г отчитаме увеличение с 6 броя на 

проверките по искане спрямо 2020г. Няма извършвани проверки на строежи във връзка с 

въвеждането им в експлоатация. При извършените проверки през 2021 са изготвени 7бр. 

СППОС, спрямо 1бр. през 2020г. През периода са разпореждани мероприятия в заповедните 

книги на строежи, за разлика от 2020г. Мероприятията са 5бр. и са в обект от регионално 

значение. 

При осъществяване на ДПК в процеса на проектиране и строителство през отчетния 

период в РСПБЗН – Рудозем са заведени общо 6 броя обекти, колкото са били и през 2020г. 

Служител от РСПБЗН – Рудозем е взел участие в 3 заседания на ОЕСУТ, срещу 6 за отчетния 

период на 2020г. Разгледаните преписки също са намалели малко повече от 3 пъти, спрямо 

отчетния период на 2020г., като средният брой разгледани преписки е спаднал до 1,3 преписки 

на заседание. През периода служители от РСПБЗН Рудозем са взели участие в 7 приемателни 

комисии спрямо 5 за 2020г. Приеманите обекти бяха основно пътища, за разлика от 2020г, 

когато са се приемали повече приемо-предавателни станции. Всички обекти са приети без 

забележки.  

През отчетния период няма съставяни ААН срещу архитекти, проектанти и 

специалисти по ПБЗН към надзорни фирми. При извършваните проверки на новостроящи се 

обекти, през отчетния  период няма изпращани писма до кмета на общината за нарушения 

свързани с инвестиционния процес по ЗУТ. Изпратено е едно писмо за обект, за който е 

необходимо да се установи с какъв статут е. През отчетния период на 2021г. няма съставени 

КАУНПНПБ в новостроящи се обекти, което важи и за 2020г. 

През отчетният период на 2021г. няма извършвани проверки на строежи по жалби на 

граждани, което се отнася и за същия период на 2020г. Създадена е организация за извършване 

на съвместни проверки с общинската администрация на новостроящи се обекти преди 

въвеждането им в експлоатация, но такива проверки не са извършвани. В изпълнение на 

приоритетите в анализа за 2020г. през периода бе предвиден по – сериозен контрол на по – 

големите новоизграждащи се инфраструктурни обекти. В резултат бяха извършени две 

непланирани проверки на обект „ГКПП Рудозем-Ксанти“, а така също ежеседмично служители 

от РСПБЗН Рудозем и РДПБЗН Смолян участваха в работни срещи на самия обект. 

4.2. ДПК на обекти в експлоатация.  

Служителите са извършили общо 454 проверки, от които 417 броя са в обекти в 

експлоатация. От тях 215 броя са  контролни, 179 тематични, 1 комплексна, 16 по изпълнение 

на предписани мероприятия, 5 съвместно с други ведомства и 1 по сигнал. При извършените 



  

проверки са връчени общо 227 документа, от които 1 ПКП и 15 разпореждания, при което са 

разпоредени 42 мероприятия, като 1бр. е със срок за изпълнение през 2022г. През отчетния 

период на контрол са подлежали 41 мероприятия, като в края на периода са изпълнени 37 

мероприятия, а 4бр. мероприятия не са проверени. 

Съставени са 206 констативни протокола. През периода е съставен 1бр. ААН за палене 

на огън при почистване на земеделски площи. За нарушения в обекти не са съставяни ААН. 

Съставен е 1бр. КАУНПНПБ в обекти в експлоатация и са отменени 3 бр. ПАМ. Не са 

съставяни наказателни постановления. 

През отчетното шестмесечие има постъпил 1бр. сигнал от граждани за нарушение на 

правилата и нормите за ПБ и е извършена една такава проверка. Сигналът е за непочистен 

комин в жилищен блок. Взето е отношение за което е информиран подателя на сигнала.  

Количествените показатели по направление ДПК и ПД през 2021г, сравнени с 2016г, 

2017г, 2018г, 2019г и 2020г са посочени в таблица № 6. 

От данните за дейността на службата през периода става ясно, че извършените 

проверки в обекти в експлоатация са се увеличили с 66 броя, което е увеличение с 18,8%. Като 

се вземат предвид изготвените докладни записки, за проверка в обект става ясно, че през 

периода няма неизпълнени проверки. В частност контролните проверки са намалели през 

периода с 3,2%, а тематичните са се увеличили с 65,7%, което вероятно се дължи на 

проведените 3 пъти избори през годината. Проверките по изпълнение на предписани 

мероприятия са с 2бр. повече, а тези по сигнал са без промяна.  

Броят на връчените документи също се е увеличил с 20бр. (9,7%). По отношение на 

конкретните документи основно се връчват констативни протоколи и разпореждания. По – 

малко се съставят КАНПНПБ и ААН.  При констативните протоколи отчитаме увеличение с 

11,4%, а при разпорежданията увеличение с 50%. 

По отношение на административно-наказателната и принудително-административната 

дейност, може да се каже, че през отчетния период няма сериозна промяна, поради което не 

могат да се правят кардинални изводи и да се изведът някакви тенденции. През отчетния 

период има съставен и връчен 1бр. ААН, за разлика от 2020г, когато няма съставени актове. 

Актът е съставен за паленен на огън при почистване на земеделски имот. Нарушителят е 

пенсионер на 74г. Същият е платил акта доброволно и то в седемдневния срок, поради което е 

заплатил 70% от сумата. Други актове, включително и по ЗУТ няма съставяни. Няма издавани 

и връчвани НП.  

Разглеждайки КАУНПНПБ се вижда, че същите са предимно в обекти в експлоатация. 

Всички ПАМ са насочени към спиране на инсталации. Няма ПАМ за спиране на цял обект. 

Основно принудителните мерки касаят отоплителни уреди и съоръжения. 3бр. от приложените 

мерки за ПАМ са отменени, поради отстраняване на нарушенията, като и трите са за предходен 

период. 

През отчетния период общия брой произшествия възникнали на територията на 

РСПБЗН Рудозем е 41 срещу 34 за същия период на 2020г. Сравнението между пожарите 

възникнали в обекти подлежащи на пряк ДПК и пожарите с материални загуби е дадено на 

диаграма №6.  

От диаграмата се вижда, че през 2021г. общият брой на пожарите е по – голям спрямо 

същия период на 2020г. Пожарите с материални загуби също са повече с 1бр., спрямо 2020г. 

През 2021г. няма регистрирани пожари с материални загуби в обекти подлежащи на пряк ДПК, 

което важи и за 2020. През периода няма регистрирани и пожари без щети в обекти подлежащи 

на пряк ДПК.   



  

Видно от диаграма 6, тенденцията за един отчетен период напред сочи намаляване на 

пожарите с материални загуби, както и намаляване на пожарите възникнали в обекти 

подлежащи на пряк ДПК. За информация тенденцията отчетена през 2020г е била за леко 

увеличение на пожарите с материални загуби в обекти с пряк контрол по ДПК. Видно от 

данните тази тенденция не се е изпълнила. 
 

5. Статистическа информация по основни направления на дейност.  

5.1. Статистическа информация по линия на ПГД и СД. 

Година Пожари 

Пожари 

без 

загуби 

Помощни 

операции 
Всичко 

произш 

Дежу

рства Лъж. 

повик. 

Всичко 

излизания 

Интенз. 

на пов. 

2021 5 17 19 41 0 0 40 0.11 

2020 4 16 14 34 1 0 35 0.10 

2019 8 22 14 44 0 2 46 0.13 

2018 10 14 13 37 0 0 37 0.10 

2017 7 18 8 33 1 1 35 0.10 

2016 9 17 13 39 1 4 44 0.12 
                                                                                  Таблица №1. Разпределение на произшествията по вид и по години. 

 

№ Причини 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

1.  Късо съединение 4 1 1 1 1 2 

2.  Неправилно ползване отоплителни уреди 0 0 0 0 0 1 

3.  
Неправилно ползване на нагревателни 

уреди 

1 0 0 2 0 
0 

4.  Небрежност при боравене с открит огън 2 8 15 0 5 4 

5.  Природни явления 0 0 1 0 0 1 

6.  Строителна неизправност (комин) 0 0 2 1 2 2 

7.  Огневи работи 1 0 1 0 0 0 

8.  В процес на установяване 1 2 0 1 1 1 

9.  Детска игра 0 0 0 0 0 0 

10.  Техническа неизправност 2 2 1 5 2 4 

11.  Самозапалване 0 0 0 0 0 1 

12.  
Други /непочистен комин, не загасена 

цигара, и др. / 

11 7 9 14 13 
10 

 ОБЩО 22 20 30 24 25 26 
                                          Таблица № 2. Разпределение на пожарите по причини през последните 5години.  

 

№ Отрасъл 2021 2020 2019 2018 2017 2016 

1.  Промишленост 0 0 1 1 1 0 

2.  Енергетика 1 0 0 1 0 0 

3.  Строителство 0 0 0 0 0 0 

4.  Селско стопанство 3 5 5 0 2 3 

5.  Горско стопанство 1 5 5 0 3 2 

6.  Транспорт 1 3 1 2 2 2 

7.  Търговия 0 0 1 0 0 0 

8.  Жилищно и комунално стопанство 14 7 9 17 15 15 

9.  Спорт 0 0 0 0 0 0 

10.  Съобщения 0 0 0 0 0 0 

11.  Образование 0 0 0 0 0 0 



  

12.  Други от промишленост 0 0 0 0 0 0 

13.  Държавно управление 0 0 0 0 1 1 

14.  ВиК, сметосъбиране 0 0 4 2 0 1 

15.  Други 2 0 4 1 1 2 

16.  Общо 22 20 30 24 25 26 
                                   Таблица № 3. Разпределение на пожарите по отрасли през последните 5 години.  

 

Год. Я Ф Мр Ап М Юн Юл Ав С О Н Д ОБЩО 

2021 6 3 1 4 0 2 1 1 2 0 2 0 22 

2020 0 4 3 1 1 1 2 3 4 1 0 0 20 

2019 5 8 4 3 0 1 1 3 5 0 0 0 30 

2018 3 2 2 0 1 0 3 2 1 3 1 6 24 

2017 6 2 5 4 0 1 1 0 3 0 2 1 25 

2016 2 1 4 1 3 0 1 2 3 3 2 4 26 
                                      Таблица № 4. Разпределение на пожарите по месеци през последните 5 години.  

 

 

Година/час 00 – 06 06 - 12 12 – 18 18 – 24 ОБЩО 

2021 2 3 11 6 22 

2020 1 6 7 6 20 

2019 1 7 12 10 30 

2018 2 7 6 9 24 

2017 2 5 11 7 25 

2016 1 7 13 5 26 
           Таблица № 5. Разпределение на пожарите през различните часове на денонощието през последните 5 години.  

 

 

 
      Диаграма №1. Промяната в броят на произшествията през периода 2016 – 2021г. 

 

 

 
      Диаграма №2. Изменение в броят на произшествията по видове, през периода 2016 – 2021г. 



  

 
 

Диаграма №3. Изменение в броят на произшествията по отрасли, през периода 2016 – 2021г. 

 

 

5.2. Статистическа информация по линия на ДПК, ПД и РО. 

Количествените показатели по направление ДПК и ПД през 2021г, сравнени с данните 

за периода 2016-2020г са посочени в таблица № 6. 

 

№ ДЕЙНОСТ 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1.  ИЗВЪРШЕНИ ПРОВЕРКИ 326 493 493 535 378 454 

2.  Комплексни 6 2 4 4 4 1 

3.  Контролни проверки 230 302 335 321 248 244 

4.  Тематични проверки 67 143 118 175 108 179 

5.  Съвместни с други служби на МВР 9 26 2 2 2 5 

6.  Сертификационни 0 0 0 0 0 0 

7.  За издав. на докум. по искане на заинтер. лица 12 1 3 3 1 7 

8.  По сигнали и предл. на граждани 2 1 4 1 1 1 

9.  По изпълнение на предписани мероприятия 0 18 27 29 14 17 

10.  ВРЪЧЕНИ ДОКУМЕНТИ  214 282 340 299 208 235 

11.  ПКП 6 2 4 4 4 1 

12.  Констативен протокол 181 222 292 245 185 206 

13.  Разпореждания 9 46 29 21 10 15 

14.  Уведомителни писма 4 0 1 0 0 0 

15.  Сертификационни протоколи 0 0 0 0 0 0 

16.  Сертификати 0 0 0 0 0 0 

17.  ААН на ПБ в обекти 0 0 1 0 0 0 

18.  
ААН за наруш. свърз. с палене на огън при 

почиств. 
0 2 0 3 0 1 

19.  Прекратени АН преписки 0 0 0 0 0 0 

20.  НП 0 0 0 0 0 0 

21.  Отменени НП 0 0 0 0 0 0 

22.  КАНПНПБ  1 4 5 11 2 1 

23.  Протокол за привеждане на заповед за ПАМ 0 1 1 0 4 0 

24.  Отмяна на приложени ПАМ 1 4 4 12 2 3 

25.  Внесени информации в общините 6 8 6 8 6 8 

26.  Отговори на жалби на граждани 1 1 4 1 1 1 

27.  Разпространени и излъчени м-ли в СМО 17 14 15 15 11 15 

28.  Проведени инструктажи и обучения 7 6 2 5 2 2 



  

29.  Брой инструктирани 247 213 17 256 4 111 

30.  Обучения на учащи се и в детски градини 5 6 7 3 0 2 

31.  Участия в ЕС 13 13 6 12 6 3 

32.  Разгледани преписки 44 24 11 26 13 4 

33.  Участия в ДПК 2 2 1 4 5 7 

34.  Въведени обекти 2 2 1 4 5 7 

35.  Отказани обекти 0 0 0 0 0 0 

36.  Записи в заповедни книги 4 1 3 0 0 1 

37.  СППОС 12 1 3 3 1 7 

38.  Становища за съответствие с изискв. за ПБ 0 0 0 0 0 0 

39.  Възникнали пожари 26 25 24 30 20 22 
                                    Таблица №6: Сравнение на показателите характеризиращи дейността по ДПК през периода 2016г – 2021г. 

 

 

 
             Диаграма №4. Изменение в броят на извършените проверки и връчените документи през последните 5 год.  

 

 

 
Диаграма №5. Изменение в броят на видовете провверки през последните 5 год. 

 

 
 

Диаграма №6. Сравнение между пожарите възникнали в обекти подлежащи на пряк ДПК.  

 

 



  

 

 


